

Уже второй начальник Управления МВД по Камчатскому краю отправится в тюрьму

Судебные разбирательства по громкому уголовному делу бывшего начальника Управления МВД России по Камчатскому краю генерал-майора полиции Михаила Киселева близятся к завершению. Ожидается, что приговор бывшему главному полицейскому Камчатки могут объявить уже в последние дни апреля. Дело рассматривается в Камчатском краевом суде, где состоялось более двадцати закрытых судебных заседаний.

Генерал-майора полиции Киселева обвиняют по двум статьям Уголовного кодекса: ст. 286 ч. 1 (превышение должностных полномочий) и ст. 290 ч. 6 (получение должностным лицом через посредника взятки в особо крупном размере за незаконные действия). Максимальное наказание по первой – до четырех лет лишения свободы, по второй – до 15 лет колонии.

Напомним, что обвинительное заключение утвердил заместитель Генерального прокурора Российской Федерации Дмитрий Демешин. Как установило следствие, в июле 2020 года Михаил Киселев, получив информацию о том, что в Елизовском районе полицейские задержали грузовик с нелегальной рыбопродукцией, дал подчиненным указание передать задержанный товар обратно владельцу, местному предпринимателю, и скрыть факт правонарушения. Позднее Киселев за свои незаконные действия получил через подчиненных от коммерсанта взятку на сумму два миллиона рублей.

Через месяц, в августе 2021 года, Михаила Киселева арестовали в Москве. (Перед тем он ушел в отпуск с последующим увольнением и отбыл с Камчатки.) Прибывший после его ареста на полуостров министр МВД Владимир Колокольцев, представляя личному составу камчатского УМВД нового руководителя, подтвердил, что Киселев уволен со службы, и дополнил, что уголовное дело в отношении бывшего начальника Камчатского УМВД было возбуждено на основании материалов ФСБ.

«Вести» рассказывали об этом резонансном увольнении и аресте ([«В» от 20.07.2022 года «Бывший главный полицейский Камчатки предстанет перед судом»](#)). Наша газета уточняла, что генерал-майора полиции арестовали после того, как на «крышевании» браконьеров попались его подчиненные. Жадность сгубила бывшего

начальника полиции по Елизовскому району Дмитрия Голикова, которого признали виновным в получении взятки, превышении должностных полномочий, а также в посредничестве во взяточничестве. Взятки с браконьеров он вымогал деньгами, не брезговал и красной рыбой. В 2020 году во время путины полицейский прикарманил в общей сложности 220 тысяч рублей и 58 кг рыбы. Кроме того, он дал указание подчиненным подменить изъятую у предпринимателя незаконную рыбопродукцию из нерки на более дешевую, из сельди и гольца, в меньшем объеме, и именно её отразить в документах об изъятии. За это осужденный получил от коммерческого директора рыбодобывающего предприятия взятку в размере 2 миллионов рублей. В дальнейшем эти деньги были переданы Киселеву. Суд назначил Голикову наказание в виде лишения свободы на срок 4 года 6 месяцев и штрафа 5 миллионов рублей. Однако с приговором он не согласился и подал апелляционную жалобу в Камчатский краевой суд, который оставил наказание без изменения.

Возвращаясь к генерал-майору полиции Киселеву, дополним, что дело поступило в Камчатский краевой суд еще в июле прошлого года. Однако адвокат обвиняемого подал ходатайство об изменении территориальной подсудности. Защитник Михаила Киселева добивался, чтобы бывшего главного полицейского Камчатки судили не на полуострове, где он совершал свои преступления, а в Москве.

Одним из оснований для переноса судебного разбирательства юрист называл московскую прописку своего подопечного. Но Верховный суд РФ, который по российскому законодательству принимает решения об изменении территориальной подсудности, решил, что Киселева должны судить на Камчатке. Материалы дела вновь были направлены на полуостров. Их рассмотрение началось в ноябре 2022 года и, надеемся, завершится в самом ближайшем будущем.

Михаил Киселев возглавлял камчатскую полицию с июля 2018 до июня 2021 года. Звание генерал-майора он получил уже на полуострове, в ноябре 2019.

Предшественником его на Камчатке был генерал-майор полиции Александр Сидоренко. Он руководил полицией региона семь лет. Сидоренко задержали осенью 2017 года в елизовском аэропорту. Первый эпизод в его уголовном деле был связан со строительством полицейского вертодрома в Халактырском аэропорту. Следствие установило, что, во-первых, начальник управления МВД вместе с подчиненными изменил существенные условия госконтракта, а во-вторых, оплачивал подрядчикам работы, которые фактически не были выполнены. Следствию удалось доказать, что своими действиями подсудимый причинил государству ущерб в размере 87,9 млн рублей и

допустил неэффективное расходование 200 млн рублей бюджетных средств, а также сорвал выполнение задания гособоронзаказа. Второй эпизод касался компьютерной техники. В 2015 году Сидоренко скрыл от руководства МВД России факты её утраты и потребовал от руководителей тыловых подразделений приобрести за свой счет недостающее оборудование стоимостью 2,8 миллиона рублей.

В феврале 2020 года суд Петропавловска-Камчатского приговорил Сидоренко к пяти годам колонии общего режима за превышение должностных полномочий и злоупотребление ими. При этом прокуратура просила для подсудимого восемь лет лишения свободы. В мае того же года Камчатский краевой суд смягчил ему наказание и сократил срок до трех лет и четырех месяцев, которые истекают в этом году.

Но к тому времени, по нашему предположению, уже будет отбывать срок Михаил Киселев. Как видим, он стал преемником Сидоренко не только на высоком посту.

Соб. инф.